



桑切斯给曼联带来惊喜。 新华社发

北京时间4日凌晨结束的英超联赛,曼联和阿森纳都沉浸在幸福当中,他们刚刚选择的新外援都有上佳表现,这几名老“江湖”在通过短期的磨合后,已经越来越适应新的环境,而主教练们也在本场比赛中找到了他们的“使用方法”。另一方面,曼城被伯恩利1:1逼平,连胜被终结,放缓了夺冠的脚步,后面的追兵通过不懈努力,依然保留着与曼城一决雌雄的希望。

穆帅、温格主动求变用新人 曼联、阿森纳各自迎来胜利 幸福就是你来了 还非常懂我的心

本报记者 尹成君

穆帅主动变阵 桑切斯觉醒了

与上一场输给热刺的比赛相比,本轮曼联对阵实力偏弱的哈德斯菲尔德要轻松许多。在与热刺的比赛中,擅长左边路的桑切斯与马夏尔同时上场,由于位置重叠加上对手后防坚挺,桑切斯的英超首秀彻底演砸。

本场比赛,主教练穆里尼奥吸取了输给热刺的经验,做对了一道1+1>2的数学题,他在左右边路分别放置了最擅长的选手桑切斯与马塔,中路也让近期表现更好的林加德顶替博格巴,中锋由库卡库担任。这一变阵在对付哈镇这样的球队上收到了良好的效果。

尽管桑切斯只在比赛中进了一个点球,但是他的作用远不仅仅是一个“点球机器”那样简单。他完成了3次关键传球以及恐怖的9次成功过人,5次抢断,最为关键的是,他本场比赛一共

制造了7次犯规,而且还是哈镇多次有争议的粗野动作并在当值主裁“无视”的情况下完成的。

在对手的“砍桑”战术之下,桑切斯能获得这样的数据已经实属不易,他和马塔在边路的作用无人能替,在撕扯对手防线的同时,也让曼联中路的三名中场可以更从容地拿球找空当,从而改变了以往曼联主要靠边路传中的传统进攻模式,穆帅的战术板也因为桑切斯的到来而显得更加丰富多彩。

值得注意的是,桑切斯也带给了“红魔”久违的冲劲,他带球突破的这种侵略性攻击模式,也感染了他身边的队友。他踢进点球后的滑跪庆祝也瞬间引燃老特拉福德的激情,这样的催化剂也正是穆帅所缺少的,而在掌握了桑切斯的“使用方法”后穆帅也可以更加从容地在阵容上进行大胆的尝试。

运气终于好转 阿森纳爽翻了

而本轮联赛心情最爽的应

当是阿森纳。近期一直没有可圈可点的胜利,让主教练温格压力颇大。随着前一天球队领袖厄齐尔续约成功,“枪手”也是否极泰来,运气终于回到了酋长球场。本场比赛,他们以5:1大胜本赛季自暴自弃的埃弗顿,从曼联转会来的姆希塔良继续有上佳表现,收获助攻“帽子戏法”,从多特蒙德转会而来的奥巴梅杨有一个进球。

既来之,则安之。尽管近期阿森纳状态不佳,积分已经滑落至第六位,但是两名新援姆希塔良和奥巴梅杨还是以最大的热情为阿森纳贡献出了自己的力量。本场比赛,面对已经彻底“摆烂”的埃弗顿,温格确立了全新的前场“三叉戟”组合,厄齐尔、奥巴梅杨与姆希塔良的进攻相当犀利,再加上突然爆发的中场大将拉姆塞,他一人独进三球,完成自己的首个“帽子戏法”,让埃弗顿的球门瞬间千疮百孔。

“枪手”第六分钟的首个进球就是“三叉戟”的功劳,厄齐尔策动,奥巴梅杨做球,姆希塔良助攻,三人连续的一脚传递重现

了阿森纳久违的中路渗透绝技,减少了单个球员的持球让阿森纳的地面配合又重新获得了生命力,最终由冲到门前的拉姆塞吃下了这一块“饼”。

对于奥巴梅杨和姆希塔良的融入速度,温格赛后也说:“这是一场十分有说服力的比赛,奥巴梅杨和姆希塔良看起来就好像已经和我们踢了一辈子的球一样。”的确,这两名新援都是成名已久的“老江湖”,在阿森纳如今后防不稳的情况下,他们能迅速融入前场“三叉戟”当中,无疑是温格教授的福气。

没有绝对神人 就看怎么使用

值得关注的是,在曼联碌碌无为,一度被穆里尼奥深度雪藏的姆希塔良在刚转会阿森纳后找到了从前的感觉。要知道,在来到曼联之前,姆希塔良可是德甲助攻王,是多特蒙德炙手可热的球星。

凭借着本场比赛的三个助攻,姆希塔良在本赛季英超的助

攻榜上进入了前五,他一共用了仅有的四场比赛就刷了八次助攻,效率之高令人咋舌。

树挪死,人挪活。姆希塔良来到了他适应的环境里,大爆发是情理之中。在曼联,穆帅并不是不会用他,而是与球队的整体战术不合拍,给他承载的任务也过多。而在阿森纳,姆希塔良的身边多了厄齐尔,德国人可以更好地串联起中前场,姆希塔良的工作很单纯,就是轻松地传出致命一击,其他的任务可以不用过多参与。而在曼联,林加德、马塔都无法完全起到厄齐尔这样的作用,因此姆希塔良的转会绝对是神来之笔。

也就是说,足球世界里没有绝对的神人,只有将球员的特长发挥到极致,同时与其他队友组合后产生最大的效益,奇迹才会发生。穆帅在曼联渐渐找到了桑切斯的“使用方法”。而温格在阿森纳也初步开发出了全新的“三叉戟”,没有金刚钻,别揽瓷器活儿,两大名帅谁能打造出更强大、更完美的阵容,我们拭目以待。

张修维“年龄门”再成热点 为什么有人质疑足协的解释

本报记者 李志刚

如果是赛季进行之中,一个热点接着另一个热点,很多信息的“曝光度”都维持不了太久。但现在情况却不一样,处于冬歇期的中国足坛缺乏“爆炸性新闻”,因此由“酒驾”“曾用名”等引发的天津权健球员张修维的“年龄门”,被很多人揪着不放。此前,中国足协已经“认定”,张修维的两个年龄中,出生于1994年的那一个涉嫌作假,换言之,就是“认定”张修维出生于1996年。消息一出,马上引起热议,最后足协也坐不住了,在其官方网站上做出了一个“解释”,但是,并不是所有的人都认可这一“解释”。为什么总有人会对足协保持着质疑的态度?值得中国足协深思。

中国足协着重强调,张修维“年龄造假”并非舆论最初披露的疑似“以大改小”,而是在其青少年阶段经历了为上学“以小改大”,后又改回原本年龄的情况。具体情况是“张修维本人曾用名张吉轩,出生日期为1996年3月13日,后因为提前上学,于1999年改为1994年3月13日。后来,家长考虑其个人足球发展,于2011年将其出生日期改回1996年3月13日,并更名为张修维”。

为何最后,中国足协采信了张修维出生于1996年而非1994年的信息?这是由中国足协调查中发现,张修维“户籍身份证明、出生记录、有关司法文书”等信息,均表明张修维出生于1996年3月13日。而在地方足协年度注册信息中,张修维曾以“张吉轩”1994

年3月13日的出生日期注册。中国足协纪律委员会依据现有的证据认定张修维曾存在使用1994年虚假年龄办理参赛证的弄虚作假行为。

足协方面表示,近两年来,已经处罚了多起球员年龄造假行为,“这些行为通常发生在多年前,成因和动机不一”。足协认为,青少年球员涉及“年龄造假”有多方面原因,在以往某些时期尤甚,足协呼吁“青少年球员家长、监护人、教练员、培训机构、俱乐部、经纪人、相关管理机构等社会各界共同严把诚信关,做好青少年球员的诚信教育,共同抵制年龄造假这类严重背离足球运动公平竞赛价值观的弄虚作假行为,为足球运动发展营造良好的行业环境与健康洁净的行业风气”。

虽然中国足协做出了“解



张修维再成足坛焦点。(资料片)

释”,但对此质疑的人们不在少数,质疑的问题主要集中在以下几个方面:首先,中国青少年足球运动员,年龄“以大改小”是绝对多数,“以小改大”概率非常小,事实上,“以小改大”似乎更多地集中在体操等以技巧为主的竞技项目中;其次,如果说张修维改年龄,是为了“提前上学”,改一年还在人们的正常接受范围之内,改两岁近乎是在开玩笑;第三,既然是“提前上学”,怎么出生日期为1994年3月13日出现在“地方足协”的

“年度注册信息”之中;最后,今后有关张修维的年龄信息,还会有新的证据出现?中国足协是不是会继续予以足够的关注?届时又会不会对张修维乃至天津权健追加处罚?

综合各方面的信息来看,中国足协似乎更像是想要“息事宁人”,让此事尽快淡出公众视野。从某种意义上讲,正是他们的这一态度,才引发人们对这一“解释”的质疑。要想真正建立起自己的公信力,中国足协还有很长的路要走。